Nekuusa 13
TyHAObIPbLIN TUTPNey agici



N

M* + X~ = MX] |

byn aAaicTe aHbIKTbIIbITbIH KOMMOHEHT TUTPaHTNEH
cyAda Halwlap epuUTiH KOCbInbIC Ty3eai.

XypeTiH peakuusinapfa KonbinatbliH TananTtap:
Peakuus Xofapbl XblngamMmabIKNeH XYpYy Kepek;
Peakuus KauTbIiMCbI3 Oony Kepek;
NHankaTopAabl AypbiC TaHOay Kepek;
Peakuusa ctexmomeTpusinbl bony Kepek;

Cyna Hawap epuTiH KOCbISbICTbIH epirilTiri TomeH
6ony kepek S < 10~ MOSib/N XXdHe aHbIKTbINbITbIH 3aT
CaHAbIK XXafblHaH TONMbIK TYHOafFa TYCy KaXeT;

Tutpney HoTUXeciHAe agcopouma 1.6. TyHOaHbI
racTanTbiH KyObINbICTap acep eTneyi Kaxer.



TyHAObIpY 9A4iCcTepiHiH apacbiHOa eH XWi KongaHbinaTtbiH

aaicTep:

ApreHTomeTpnik aHanua. byn sgicte TUTpaHT peTiHae

AgNO; KongaHbinaabl. byn aaicTti kongadein Cl, Br, CNS, I,

CN- noHgapblH aHblKTayFa bonagebl.

Ag* + CI=AgCl |

MepkypomeTpnik aHanus. TutpaHT petiHae Hg,(NO,),

konaaHbinaabl. byn agicned Cl, Br, |- voHoapbIiH aHbIKTayfFa

bonaabl.

Hg,2* +2CI- = Hg,Cl,

PogaHomMmeTpnik aHanun3. TutpaHT petiHae KCNS XaHe

NH,CNS kongaHbinagbl. byn agicneH Ag* aHbikTayra bonagbl

(Br-, ILAsO,*). Ag* + Cl- = AgClI

Ag* + CNS = AgCNS

Fe?* + CNS- = [FeCNSJ?#*

[ekcaumnaHomMmeTpnik aHanus. TutpaHT petiHae K, [Fe(CN),]

KonAaHbinaabl. Zn%* aHbikTayFa 6onagbi.

3Zn2+ + 2K* + 2[Fe(CN)g]* = ZnyK,[Fe(CN)gl, |




TuTpney KUCbIKTapbI

TyHAabIpBIN TUTpACY OMICIHIH THTPAEY KMCBHIFBIH a1y YUIIH MBICAN
perinae 100,0 M1 0,10M NaCl epitinaicin 0,10M AgNO; epiTiHaiciMeH
TUTPJIEY YPAICIH KapacTbipaMbi3.

Turpaeynin annwivpa epitivgiae tek 0,10M NaCl 6ap, on KymwrTi
SNEKTPO/IHT, COHABIKTAH MOHIApFa TOMbIK AMCCOUMALMsIaHalbl XoHe Oy
epITiHizE:

|CI'|=C(NaCl)
pCl=-IgC(NaCl)=-1g0,1=1
pAg=0

Tutpney Gapbichinna seprrenerin epiringire 50,0; 90,0; 99; 99,9 mn
0,10M AgNO; Kocbinansi, cebe6i THTpiey KHMCHIFBIH alblll TATAAY YIIiH
50%; 90%: 99%; 99.9%; 100%; 100,1%; 101% THTpIEHICH Xarmaimsl
KapacTblpy KaXeT. Tutpney GapwichiHla XKyliene TOMEHAEr peaKius
XYpeai:

Cl'+Ag" & AgCl l

Ocui peakuus . Hommwxecinpe — xyiienze  Cl-MOHIapBIHBIH
KOHLEHTPALKSIChi KEMIL, an pCl moni aprazs)



Tutpneynin op HYKTeciHIE XyHedae KaJifaH XJ1OPUA-MOHIAAPbIHbIH
KOHLIEHTPALMSChI KeJieCl TEHAIKITEH aHbIKTanalibl:

C(Cl)= V(NaCl) - C(NaCl) - V(AgNO5) - C(AgNO3)
V(NaCl) +V(AgNO;y)

1. Turpnenerin epitinaire 50,0mn 0,10M AgNO; epitiHaici KOCbUIFAHAA,
50,0% NaCl epitinaici TuTpaeHeai, an KairaH C(Cl):

100,0-0,10 -50,0-0,10
100 + 50

C(Cl)= =0,033 monb/n

TeH Oonazbl. -
Kyneneri [CI'|-KkOHUEHTpaUusiCbl  THUTpAeHOEeH KalraH  XJIOpHUI-

MOHAAPbLIHbIH KOHIleHTpauuschl MeH AgCl-ablH e€py HOTHMXKecIHAe naiija
GonateiH [Ag'|=[Cl'|=S MoJib/Jl KOCBIHABICHIMEH aHBIKTANAAbI, SFHU

[CI']=0,033+[CI'}=0,033+S

Bipak  [Ag']<<3,310? wMmonb/n  GonrauamikTaH, |Ag*]=|CI']=S
1amMachiH eckepmeyre 6onansl. CoHpa:

pCl=-lg 0,033=1,48
pAg=38,27



2. Epimivmire 90,0 ma 0,10M AgNO; epitinjici kocsiaranza, 90,0% NaCl
TUTpaeHenl, TuTpaeHben xanran C(Cl):

100,0-0,10-90,0-0,10

M= 100 + 90

=5,3107 moab/n

CoHpa:
pCl=-lg 5,310°=2,28
pAg=747

3. Kyitere 99,0 ma 0,10M AgNO; kocbutranaa, 99% NaCl tutpneren,
KQJIFaH XJOPUI-HOHAAPIHBIH KOHUEHTPALMACHL:

10.10-99.0-0.
100,0 01199990 0~m=0,0005 MOJIb/ i

pCl=-1g 5.10%=3 3
pAg=6,45

CCH)=



4.Epitinai 99,9mn 0,10M AgNO; epiTinaiciMeH TUTpjaeHreHie (99,9%.
TUTPJICHE):
100,0-0,10-999-0,10

C(Ch)= vy =5.10"° Monb/n

pCl=-1g5.10°=4,3

PAg=5,45

5.3kxBuBasieHTTI HyYKTeae (100%-tutpaeHeni) XJIOPUA-UOHAAPBIHBIH
KOHUEHTPALHACEK TY3UleTIH  TYHOaHbIH  epIriiuTiK  KOHCTAHTACbIMEH
ecenTesiel.
XKynene:
Ag'+Cl'eAgCIHi

[Ag* IICI]=K?

[Ag"]=[Cl']= \[I?g_:-\/l.?&lO"'o =1,33.10" monb/n
pCl=-1g1,33.107°=4,88

- pAg=4,87



6. DkBUBaIEHTTI HYKTeJeH KeHiH >KyWele KyMIC-MOHAApbl AapThIK

Mesepae 0osiaasl.

TutpneHetin epitiHaire AgNO; epiTiHaICI  apTHIK  Mouiepae
KOCBUIFaHIa XYHWede KYMIiC-MOHUAPbIHBIH TeMne-TeHIIK KOHUEHTPALMSICHI
TOMEHIETT TEHAIKITIEH aHbIKTalalbl:

|Ag"]=C(AgNO;)+|CI'}

[CI') — AgCl TyH6achiHbIH epiriiuTiriMed aHsikTanaasl. bipak [Cl']<<
C(AgNO;) onne kaina TomeH OonraHnbikTaH [Cl] KOHUEHTPAUMSICHIH

gckepmeyre O0JIaabl.

ConapikTaH, [AgT)=C(AgNO;).

Kyitere 100,1mn 0,10M AgNO; epitiHaici kocwsurraHaa (100,1%
TUTPJICHE). byn Xarnauaa an1biIMeH KYMIC-MOHIapbIHBIH
KOHUEHTPALIMSICbl aHbIKTala/bl:

(Ag*1=C(Agh)= -'-99"'—-0;'52?(-)‘6‘.199'05 010 5105 Mo/
pAg=-Ig5 107°=4,3



ComaH  KeWiH  epITIUTIK  KOHCTAHTAHBIH  TellliHeH XJ10pua-
WOHAAPBIHBIH KOHLIEHTPAUUSCH ecenTeneli:

(CI')= Ks _178.107" =3 6.10°
[4g*] 510

pCl=-1g3,6:10%=5,44
pKQ=-1gK% =9,75

pCl+pAg=9,75 nemece pCl=9,75-4,3=5 45



7. Kynere 0,10M AgNO; epitiHaicinii 101,0M1 KocwUtrauma, epitiHni

1% apteIK TUTpaeHeai, OyJ1 XKarnanaa:

+ + 101,0-0,10 -100.0-0,10 _1-0.10
=C = 2 4 »¥ = ’
[Ag | (Ag") 2010 201,0

pAg=3,3
pCl=9,75-3,3=6,45 nemece

-10
[cr)=1210 — =3 6107
5-107

8.Turprenetin  epitingire 0,10M  AgNO;  epiTiHAiCiHIH

KocbUIFaHaa, epiTiHai 10% apThiK TUTpaeHeAl, SFHMU:

[Ag*]=C(Ag")= '02'106"’ =4,810"*Moub/n

pAg=2,32
pCl=7,43

_1,78-107"°

oy 3
48.10~

=3,7'10"monn/n

-~ ——=510"Monb/1

110,0Mn
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1- cyper. 0,10 M NaCl epitinaicin 0,10 M AgNO; epiTiHaiCiMeH
TUTPJIEY KUCHIfbl



TMTpney KUCbIfblHAH KOPbITbIHADbI Xacay

HefFypnbiM TUTPNEHETIH epITIHAI MEeH TUTPHAHTTbIH
KOHLEHTpaUUACHI Xofapbl borca, TUTpney KUCbifbiHAa
TUTPIrEeyaiH aybITKY ayaaHbl COFypribiM Ouik 6onaasbl.
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2- cyper. Turpiiey YpPAiCiHE TUTPAHTTHIH KOHUEHTPAUMWICBIHBIH OCcepi
C (AgNOQO,), mons/n: 1-0,01; 2-0.10; 3-1,0



2. HerypnbiM TUTpPNey ypaiciHae Ty3ineTiH KOCbISbICTbIH
epiriwTiri TemeH bonca, TUTpney KACbIFbIHOA aybITKY
ayaaHbIHbIH BMIKTIr COFypribIM XXOfapbl bonagbl.
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3- cyper. EpiTiHAICIHIH TUTPAEY KMUCBIFbIHA OCepi:
1-AgVO; K\’=5%107 2-AgCl K.,'=1,78 10" 3-AgBr K;°5,3 - 10°"3
4-Agl K.,=8 107"



3. Herypnbim Temnepartypa xofapbl 6orica, cCoryprbim
TUTPIIEY KUCbIFbIHbLIH, OUiKTIr ToMmeH bonaabl, cebebi
TemMenparypa XofapblflaraHaa Ty34blH epiriTiri
Xofapbinanabl. CoHabikTan Tutpneyai 20 — 25 °C
opblHOAWAbI.

4. CI, I nvoHgapabl 6ipre aHbikTayra 6onaabl, an Cl, Br-
noHgapabl 6ipre aHblkTayra 6onmangbl, cebebi KL (AgCl)
= 1019 meH K .%(AgBr) = 1013 anbipbiMbl 103 TeH,
CoHgpblkTaH erep K.°—H anbipmallbinbifbl K .Y<10-> TemeH
bonfaHga byn noHaapabl b6ipre aHbikTayFa 6onmManbi.



KaHpaii 1wwiamMara OEAIH €K1 HMOH Ja KocapjiaHa TYHaThIHABIFBIH
aHbIKTay YlIiH TOMEHIETi ecenTeyaepli OPHIHAaY KaXKeT.

Ag']= K2(4gl) iAg']= Kg(AgBr)
/"] (Br]
k%4gl) K2(4gBr)
S i |
(/7] (Br]

(1] _ K{(dgl") _83.10"

= = - 2 =
(Br'] K'(AgBr) 53.10™ L6-10

[1']=1,610°|Br'| mons/n

SSFHH ~ MOAMA-MOHAAPbIHBIH ~ KOHUEHTpalMschl  OpOMMUA-UOHOAPBIHLIH
koHueHTpauuscbiHaH 6000 ece TeMeH OosraHza OpoOMMA-HOHAAPHI TyHa
Oacrauibl.



XJ10pH- XOHE MWOAMI-MOHAAPbIHBIH KOCHAChIH TUTPAEYiH
canbiCThIPCa, OHJA:

[(I"] _ Ki(4gl™) _ 83.107"

= = =4,6-107
[CI"} K(A4gCl) 1,78.107"°

[17]=4,6.107|Cl') mons/n

byn xarmaiga uoaua-umoHmapbl ToAbIK TyHOara TYCKEHHEH KeiiiH
xyiene AgCl Tyna 6acraiabl, sfHU Cl° xoHe I'-monaapeiH 6ip epiTiHAileH
AgNO; epiTiHaIMEH TUTPAEYre 6ONATLIHABIFBIH KOPCETEl.
Xopua XoHe OPOMMA-MOHAAPLIHBIH KOCTIACHIHBIH THUTPJIEHYI
KapacTtbipbliCa, OHa:

[Br'] K{(AgBr) 53.107"
[CI"] K(AgCl) ~ 1,78.107°
[Br']=3.10"[|CI'| Mmonb/n

=3.107

byn ecenreynepned ClI° xoHe Br monaapbiH Kocnaaa 6ip epiTiHAaiieH
AgNO; epiTiHAICIMEH THTpJEY apKbiibl aHbIKTayra OOJIMaiTBhIHABIFbIH
Kepyre 6osansl.



pAg
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AgNO; epiTiHIICiHIH KeJyieMi, MJI
4 -cyper. Kocnanapabl TUTPJIEY KUCBIKTApPhbI



TuTpneyAaiH COHFbl HYKTeNepiH aHbIKTay aaicTepi
ApreHToMeTpnik TUTpNey aaiCiH anfaHga TUTpneyaid
COHfbl HYKTIECIH aHbIKTay YLUIH

Mop aaici (typa Tutpney). byn agic CI-, Br
MOHAApPbLIH aHbIKTayOblH HEr3r MHOMKATOPLI PETIHAE
K,CrO, epiTiHAICI KONgaHbInagbl.

Ag* + Cl-=AgCl |
CrO,2 + 2AgNO; = Ag,CrO,[+ 2NO;
KemLuiniri: OHbl TEK KaHa benTapan opTaga aHblKTayra
bonaabl. Xyne pH=6,8 -10; 6,5 <pH <10

KblwKkbngblk optaga: 2Cr0O,% + 2H* = Cr,0,% + H,O
Cinitini optaga: 2Ag* + OH = Ag,0 + H,0




2. Ponbrapa agici (kepi Tutpney). TutpaHT peTiHge 0,1 H KCNS
(NH,CNS), nHaunkaTop peTiHae Fe3* Tyanapbl KongaHbinagbl.
TuTpneyai KellWKbINAbIK OpTada opbiHOay KaXeT, cebebi
cinTinik optaga Fe(OH), Ty3ineai.

Mbican AgNO, apTbik menwepi KCNS ep-MmeH TUTpneHel
Ag+ + CI- — AgCIKaWbI l + Ag+apruq
Ag" + CNS i = AGCNS, ;7. KEPI TUTPIIEY peakumschl

OkB HykTege [Ag+] = [CNS-] = (K,O(AgGCNS))2=(1,1*1012)% =
1,08*10° monb/n. byn KOHUEHTpaUMsaaa ep-HiH TYCi
esrepmengi, 6ipak 1 apTbiKk Tamwbl KCNS ep-HiH TYCiH
e3repTeai (KaHblK KbI3fbIST TYC)

Fe3* + CNS = Fe(CNS)3*
KbI3FbINT

OMiCTiH, apTbIKLWbIbIFbl ranoreHnATepPAi KbilKbIAbIK opTaga
aHblkTayra 6bonaabl. AHbIKTafaH Xxarganga Pb?t, Bat, Hg?*
aHbIKTayfa Keaepri »)xacamauabl.




3. PasHc agici (typa Tutpney). Cl, Br noHgapbiH

aHblKTayFa bonagbl. TUTpNeyaiH COHfFbl HYKTECIH
aHblKTayga agcopbuuanblk MHOWKaTopnap
KorigaHbinaabl — 303uH (Cl-, Br), donyopecuuH (Br)
(H,Ind) — eki Heri3gik xxofapbl agcopobuunanbik kKacueTi
6ap Kbiwkbingap. TutpaHTt - AgNO..

j CeH{COO"

(hiyopeCcueHH

Kbi3bl.1-Caphl TYCTI

INa’

~

Br

?SH.COO'
CH Br
2Na*
0 0
Br B
304HH

KbI3bi1 TYCTI



CI- + AgNO, = AgCl [+ NO3
OKBUBAnNeHTTI HyKTere aeuniH Cl- apTblk Mmenwepae
MAQCI + nCI- = (AgCl),,*nCl- konnongrtel epiTiHA|

OKBUBANEHTTI HYKTEOEH KeNiH Ag* apTbIK Menwepae
MAQCI + nAg = (AgCl),,*mAg*
(ACI),*mAg* + Ind® = [(AgCl),,*mAg*]ind? |
ak TyHba KOK TYCTI

byn aaicTi KbIWKbINAbIK OpTaga KongaHyra 6onvanasi
cebebi H,Ind = 2H* + Ind* Tene-TeHAik confa
bifblcaabil.

pH=7-10 apacbliHOa opblHOanaa.l.



KeHin 6enreHpepiHi3re paxmet!



